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КАНАДА ВІТАЄ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ Ю. ЩЕРБАК гаТОНАЧЕНИЙ 
АМБАСАДОРОМ УКРАЇНИ В ЗСА 

Київ (P. P.). — Тут 21-го любив писати, але перейти на 
жовтня Президент України письменницьку працю цілко-
Леонід Кучма підписав указ вато собі не позволив. Залн-
про мріоначенни нового амба- шився в медицині, стан наў-
садора Украї'ни у З'єднаних ковцем-епідеміологом. Після 
СгеЯггах Америки. Ним став катастрофи на Чорнобиль-
ітисьменник, доктор медяних ській АЕС добився дозволу й 
наук Юрій Щербах, який до поїхав у самісінький центр 
цього був амбасадором Укра- радіаційного пекла. Його ре-
їни в Ізраїлі. портажі з Чорнобиля прохо-

За словами Ю. Щербака, дили жорстоку цензуру, але й 
він дуже пишасться тим, що після неї воші вражали страш-
предетаил ятнме в ЗСА Ўкраї- ними фактам і 

Навесні 1989 року Ю. 
Щербака обрали народним 
леѓѓў'гатом СССРвідУќране, 
ашсля розпаду СССР він очо-
лнв в Україні рух за чистоту 
довкілля — організацію „Зе-
лений світ". Згодом йому не-
сподівано запропонували по-
саду амбасадора України в 

ну, яка .‚стала невід'ємною 
частиною європейського і сві-
тового пейзажу". Гїризна-
чення не було для нього ціл-
ковнтою несподіванкою, ос-
кільки під час недавнього при-
їзду Щербака в Україну на 
власне 60 ліття Президент 
України запропонував йому 
цю посаду. Найпершим своїм 
завданням Щербак назвав під-
готовку до приїзду Л. Кучми 
у Вашінгтон 28-го листопада. 
На другому місці — пошуки 
інвесторів для України та інші 
економічні питання. На 
третьому — ядерне роззбро-
сння на підставі Гарантованої 
Україні безпеки. 

Ю. Щербах зауважив, що 
указ про його призначення 
оприлюднено з деякою по-
спшдистю, а міжнародна дип-
ломатнчна іірактиќа передба-
чає спочатку отримання _аг-
рімон" уряду чужої держави, 
й тільки після того указ ого-
лошується. „Сподіваюсь, що 
мою кандидатуру амерккян-
ськнй уряд не відхилить, я от-
рнмаю „агріман" і зможу 
вручќѓи вірчі грамоти Ijjpeget 
дентові Віліямаві КЛІКТОНС-
ві перед приїздом Л. Кучми до 
ЗСА", — сказав Ю. Щербак. На запитання кореспон-

Чнмалі здібності, працьо- денѓа газеѓти „Кісвскіс новості" 
питість і завзятість Ю. Щер- чому він залишив літературну 
бак виявляв ще в дитинстві працю. Ю. Щербак відповів, 
В 11 років ўвсе друкувався в що в нього з'явилося відчуття 

Ю. Щербак 

шкіл ьіііїі газеті, пізніше у сту-
денгській багатотиражці „За 
медичні кадри", ще пізніше в 
-Літературній Україні". Дру-
жив з таѓѓми ж талаиовити-
мн студентами — літерату-
розшшцем Мироном Петров-
ським ти малярем Віленом 
Барськнм. Але то були роки, 
коли по трос і більше збира-
тися було небезпечно. І пра-
цівникн КҐБ не забарилися, 
прийшли з обшуком до 25 рѓч-
ного Ю. Щербака у жовѓѓні 
1959 року. Вилучили всі ру-
копнсн, допитали, але засуди-
тн не знайшли достатніх при-
чнн. Обмежилися надруку-
ванням у газеті пасквілю про 
всіх трьох. Отож знак небла-
годійносги залишився назав-
жди. Тому, хоч як Щербак 

ніби в епоху всевладдя телеш-
ЗЇ1 „література втрачас здат-
ність хоч якось вплинути на хід 
життя, на долі людей, на мо-
ральшсіь", і тоді він „став уч-
нем першої кляси політнко-
державної школи часів перебу-
довн", почав працю вати в умо-
вах неймовірних потрясінь _на 
сцені гинучої імперії". Та все ж 
додав, що часом поривається 
туга за ненаписаними романа-
ми й оповіданнями і 
з'являється віра, що колись 
напише -книгу про Україну, 
про народження із попелу, з 
рабства, із провінційної заби-
тости нової украінсьизї держа-
ви". 

З украінськнх письменни-
ків найбільше шанує Володи-

Президента України Л. Кучму оітас в Оттаві 
губернатор Канади, сам українського роду, Р. Гнатиишн, 

За ними їхні дружини. 
(Саітлив Ќріс Гулій, „Український Тижневик"), j 

Прем'єр Канади Ж. Кретісн і Л. Кучма під чає пресової 
конференції. 

Оттава — Сюди в неді-
лю, 23-го жовтня, прибув 
Президент України Леонід 
Кучма. 

У складі офіційної деле-
ґаціі України є віцепрем'ср-
міністер і міністер оборони 
Валерій Шмаров, голова ад-
міиістрацІЇ Президента 
Дмитро Табачннк, міністер 
закордонних справ Генќадій 
Удовенко, міністри Сергій 
Осика, Валерій Пустовойтен-
ко, Роман Шпек та інші офі-
ційні особи. 

Під час зупинки в Шено-
ні Л. Кучма зустрівся з пре-
м'єр-мі ні стром Ірляндії Ал-
бертом Реналдсом, з яким 
обговорив шляхи поглиблен-
ня відносин між державами. 

В Оттаві Президента Ук-
раїни зустріли офіційною це- ' 
ремонією. У понеділок, 24-го 
жовтня, відбулися перегово-. 
ри з прем'ср-міністром Ќа-
нади Жаном Кретісном, ге- j 
нерал-і-убернагором Рамо-
ном Гнатишином, керівника-
ми парляменту Канади та ке-

Після зустрічі відбулася 
спільна пресова конференція 
Л. Кучми і Ж. Кретісна. Ке-
рівники двох держав пові-. 
домили, що переговори то-

туації, вирішення якої спри-
яло б зміцненню миру. 
Йшлося також про гарантії 
Україні з боку ядерних дер- j 

Українці Америки протестують Ь д . Кучмалаворив Раду Бездеки _ 
Джерзі Ситі, Н. Дж. -

Українська громадськість 
З'єднаних Сгейтів Америки з 
обуренням сприйняла телеві-
зійну програму мережі Сі-Бі-
Бс „60 хвилин", в якій вона, 
перекручуючи історичні фак-
ти, очорнюс українців західніх 
областей України, представ-
ляючи їх закоренілими антисе 
мітамн У відповідь на цю га-
небну передачу американської 
телевізійної станції, у понсш 
лок, 24-го жовтня, у Фі-

лядельфії відбулося пікету-
вання коло приміщення місце 
вої телемережі Сі-Бі-Ес. У пі-
кстуванш взяло участь понад 
60 осіб. Ўвечорі українці Фі-
лядельфії зібралися в УкраіН-
ському Освітньо-Культурному 
Центрі на віче, щоб висловити 
своє обурення з приводу не-
дільної передачі „60 хвилин" 

Такі ж віча відбудуться в 
середу, 26-го жовтня, у Клів-
ленді, а в четвер, 27-го 
жовтня, — у Дітройті 

нем. 
В цьому ж році, в НаЎЌ 

МА введено становище прс-

„Новий будинок для українського музею — це наша ціль!" 
Джерзі Ситі, Н. Дж. (О. 

К.). — Ціла група молодих 
ЖІЇІОК, щоразомітрнходнтьдо 

велику і добру ціль, до яко! 
прямує усіми засобами. Тою 
ціллю с, придбати фонди на 
перебудову нового будинку 
для Українського Музею, що 
потрібний як конечне куль-
турве свідоцтво української 
спільноти в Ню Йорќу і а 
ЗСА. Хоча збірка на цей Буді-
вельний Фонд вже йде дово-
лі довго, все х не осягнула 
вона потрібної на розпочаття 
будівельних праць суми, а час 

іідехтоізі 

Д-р В. Брюховецький відвідає 
ЗСА і Канаду 

Вінніпег, Май. — Універ- зиденга й ректора універси-
ситет „Києво-Могилянська т с т у Президентом обрано 
Академія" в Києві був під- дслтяеріїднього ректора, д-
несений у цьому році до ќа- р, Вячеслава Брюховецько-
тегорІЇ національного універ- Гоі а ректором — кандидата 
ситету. а 30-го червня був н а у - Сергія Іванюка. До 
акредитований Урядом за функцій президента нале 
найвищим, четвертим рів- -иггь стратегічне управління 

НаУКМА, створення норма 
тивної бази функціонування 
університету, приймання на 
працю викладачів, приймав 
ня на навчання студентів, 
здобування фондів, міжна 
родні зв'язки, координація 
співпраці з іншими універ-
ситетамн в Україні й поза її 
границями тощо. Ректор від-
повідатиме за виконавче уп 
равліяня НаУКМА. 

Навчальний 1994-95 рік 
почався 31-го серпня. В цьо 
му році, з 1,200 аплікацій на 
студи' в НаУКМА, прийнято 
240 кандидатів. Сьогодні в 
університеті — на трьох фа 
культетах, навчається біля 
700 студентів (спудеїв), які 
діляться на три категорії: 

(Закінчення на crop 41 

Саме тому активні 
я стейту Ню Джерзі стно-

Організогхорки заб'ави під час відвідин редакції, 
(зліва) А. Федот, hi. Кукурудза, 3. Смородська, 0. Кордуба, 

.0. Прохоренко і Н. Тїитлхр. 

ту фонду будови УМ, під про- у редакції „Свободи", щобтим ігри дорозі ч. 10 віст Гановер, 
вс^домЗфкиС^с-хяськоїірі- підкреслити важливість сво- Н. Дж., який став вже постій-
шилн сгавпрацювати з тамош- го завдання, яке собі поста- ним і любленим місцем укра-
нім 75-им Відділом Союзу вяв,аідезбфКифондів.Зчле- шських імпрез, завдяки сер-
Українок Америки при улаш- нами Будівельного комітету дечному управкгелеві в особі 
тованні осіїяіьої забави, що є прнйиіла представниця 75-го Ореста Федаша. Коли 
вже традицією того Відділу Відділу СУА Наталка Пиѓляр, мося чи забава крім 
від 1985 року і це з дуже доб- так що гості могли вповні пе-
рим успіхом. редкгисюїплянн-ашформа- програму, гості з 

Відділ Будівельного комі- ції для всіх, хто тіш зацікав- усміхами кажуть 
тетуНю Джерзі, в якому пра- леяяй. підготовлясгься багяго 
цюють крім 3. Сморсоської, Від них довідуємося, шо даваноќ, але вони їх не 
АдяФедаш, Оксана Ксодба. тим разом зяѓвщ пбе-іеггвід- ютьзрадигн. 
Марійка Кукурудаа і Оксана буяется в с-Љяу, г9-го лшо 

і, в цілості явився т о і а њ в залі Пл`ело Равсняв, (Звкінчфннтнастор.4) 

ІОО-РГЧНЯ НАРОЃЩЕННЯ 
О. ДОВЖЕНКА 

Ню Йорќ. — Тут в субо-
ту, 29-го жовтня, о ѓод. 7-ій 
вечора в У.ч.шінському Інсти-
туті Америки, 2 Схід 79-та 
вулиця, відбудеться вшану-
ваиня 100-річчя народження 
Олександра ‚Довженка. У 
програмі доповідь поета Ми-
коли Вінграновського і показ 
фільму .Доаженко — ГЦоден-
ннк" — режисер М. Вінгра-
новськнй. Вечір влаштовує 
Комітет для відзначення 100-
річчя народин Олександрі 
Довженка при Українському 

тва в Чикаго. 

Чорнобн-
льської АЕС Л. Кучма ска-
зав, що в нього є трирічний 
внук і сам він мешкає неда-
леко від Чорнобиля, тому 
теж дуже зацікавлений у 
якнайшвидшому закритті 
ЧАЕС, але зробити це не так 
легко. Проте Україна готова 
обговорювати це питання в 
будь-який час, сказав Презн-
дент. Сторони висловили за-
доволення результатами пе-
реговорів і підписанням ук-
раїнсько- канадських угод, 
насамперед договору про 
дружбу і співпрацю. За сло-
вами Л. Кучми, уряд Канади 
розуміє проблеми України і 
не лише вітає заходи, якими 

УкраЉй 

ється подолаѓй економічну 
кризу, але виявляє готовість 
сприяти в цьому. 

Керівних канадського 
уряду головний наголос зро-
бив не на фінансовій допо-

(Закінчвння на стор. 3) 

ДИТЯЧА МАСКАРАДА 
В ЙОНКЕРСІ 
Йонкерс, Н.Й.—Місце-

ва Спілка Української Моло-
ді влаштовує дитячу маскара-
ду з казкою „Степан і вели-
чезна квасоля",з іграми і бу-
фетом у неділю, 30-го 
жовѓтня, від год. 3-ої по полуд-
ні до 6-ої вечора. Маскарада 
відбудеться в домі СУМ, 301 
Палісайд аве. в Йонкерсі, Н.Й. 

КиТв {УНІАР). — Тут в 
суботу, 22-го жовтня, уха-
зом Президента України 
Леоніда Кучми затверджено 
персональний склад Ради На-
ціональної Безпеки та пер-
сональний склад Президії 
РНБ при Президенті України. 

До складу РНБ увійшли: 
Президент Л. Кучма, пре-
м'єр-міністер Віталій Ма-
сол, директор Національно-
го космічного агентства Во-
лодимнр Горбулін, віцс-
прем'єр-міністер України з 
питань безпеки та боротьби з 
організованою злочинністю 
Євген Марчук, міністер обо-
рони Валерій Шмаров, голо-
ва адміністрації Президента 

Дмятро 
фінансів Петро Германчук, 
міністер охорони довкілля 
Юрій Костенко, голова СБУ 
Володимир Маліков, мініс-
тер юстиції' Василь Онопен-

мічних зв'язків Сергій Оси-
ка, міністер машинобудуван-
ня, військово-промислового 
комплексу і конверсії Віктор 
Петров, міністер внутрішніх 
справ Володимир Радченко, 
міністер закордонних справ 
Генадій Удовенко, міністер 
економіки Роман Шлеќ, мі-
ністер з питань національнос-
тей, міграції і культів Олек-
сандер Шульга. 

В СВІТІ 
ІРАКСЬКА ВЛАДА заарештувала понад 40 відомих мусул-
манських діячів та імамів декількох мечетей у місті Рамаді, 
поблизу Багдаду, і в Мосулі на півночі країни Спостерігачі 
припускають, що причиною арештів міг бути недавній вибух у 
будинку міністерства в справах гжлігій. Саме в тому будинку 
розміщувався секретний вщділ служби безпеки, який спеш-
ялізувався у переслідуванні іракської релігійної опозиції Зпд-
но з іншою версією, масове затримання ІСЛАМСЬКИХ авторите-
тів пов'язане з критикою, яку богослови все відвертіше вис-
ловлюють на адресу тепеглшнього багдадського режиму 

У БИШКЕКУ, столиці Киргизії, підписано угоду між місце-
ним концерном Киргизалтин і американською фірмою МК 
Ґолд про створення спільного підприємства в ділянці видо-
бутку золота. Його гарантом буде американська урядова кор-
порашя приватних інвестицій за кордоном. Вона виділить для 
цього киргизько-американського підприємства 87-мільйоно-
вий кредит, а крім того забезпечить від політичного риску на 
суму 158 міл. дол.Якщо проект матиме успіх, то Киргизія 
одержить 71 міл. дол. прибуткового податку і 54 міл. дол. у 
формі чистого доходу. 

СЛУЖБА БЕЗПЕКИ Ливану висунула звинувачення на ад-
ресу депутата парляменту Апо Шамса, який нажив величезні 
масѓки завдяки контрабандній торгівлі наркотиками За 16 ро-
ків громадянської війни місцева наркомафія, користуючись 
умовинамн з$ѓальної безвідповідальности, перетворила ливая-
ську долину Бекаа у „заповідник гашишу-, де природні мож-
ливосги дозволяють збирати врожай коноплів чотири рази 
протягом року. 

ЧЕТВЕРТИЙ РАЗ за останні два тижні невідомі особи опо-
ганилн жидівський цвинтар поблизу німецького міста Коблєнц 
в землі Рейнлянд-Пфальц.. Багато надгробних каменів по-
шкоджено. решта розрисовані свастиками та іншою нацис-
тською символікою. Голова жидівської громади міста Гайнц 
Кан вважає, шо в цьому році випадки опоганення цвинтарів 
стали навіть частішими, ніж в період з 1920 до 1933 року. 

ПА ГРЕЦЬКИЙ ОСТРІВ Родос в Бѓейському морі впали 
такі зливи, що під водою опинилися сотні будинків і тисячі 
гектарів сільсько-господарськнх плянтацій Серед жертв 
стихії є чотири англійські тўрести, які на змогли вийти зі 
свого авта і його забрала вода. Подібне лихо трапилося на 
острові п'ять років тому, зруйнувавши всі головні ватові 

ПРЕЗИДЕНТ Б. КЛІНТОН ВІДВІДУЄ 
БЛИЗЬКИЙ СХІД 

Вашінгтон — У сере-
ду,26-го жовтня, почалася чо-
тириденна впита президента 
ЗСА Билла Клінтона на 
Близький Схід 

Спочатку він відвідав 
Каїр, єгипетську столицю, де 
провів переговори з презнден-
том країни Госиі Мўбараком. 
а відтак з лідером Палестнн-
ської визвольної організації 
Ясіром Арафатом. Мова 
йшла про загальну ситуацію в 
регіоні, проблеми ізраїль-
сько-арабського мирного ді-
ялогу, а також про становище 
в зоні Перської затоки. 

Амбасадор ЗСА в Єгипті 
Едвард Вокер повідомив, шо 
ця країна стала першою зу-
пинхою президента Б. Клшто-
на у близькосхідньому мар-
шруті з огляду на важливу 
ролю Єгипту у розв'язанні 
регіональних проблем. 

З Каїру президент Б. 
Клінтон по'їхав в Йорданію, де 
взяв участь у підписанні йор-
дшсько-ізраїльського догово-
ру. Опісля він відвідає Дамаск 
і матиме зустріч з сирійським 
президентом Гафезом Асса-
дом.Далі у пляні — зупинка 
в Ізраїлі і розмова з прем'є-
ром їцаком Рабіном та прези-
дентом Езером Вейцманом 

У суботу. 29-го жовтня, у 
Кувайті має відбутися зустріч 
президснтаБ. Клінтона з смі-
ром Джабером аль-Ахмедом 
ас-Сабахом Того ж дня прези-
дент Б. Клінтон відвідає аме-

розміїцеі" 

Проблема і 

Вашінгтон — Амернхан-
ські засоби масової' інформа-
шї звертають увалу на проб-
лему, пов'язану з нелегальнн-
ми імігрантами в стейті Калі-
форнія Справа в тому, пю гу-
бернатор стейту Піт Вілсон 
проголосив .‚хрестоносннй 
похід'4 проти нелегальних імі-
грантів. Це питання загострн-
лося ще й у зв'язку з новими 
виборами та передвиборчими 
програмами П. Вілсона і його 
суперника, демократки Кет-
лін Бравн Ситуація стака, що 
К Ьравн втратила багато сво-
їх прихильників саме через 
своє толерування чужинців, 
які незаконно мешкають на 
території стейту. 

Виборчі бюлеѓтені в Калі-
форнії включатимуть проло-
зицію скасувати всі форми' 
соціяльної допомоги неле-

спричинило гостру критику з 
боку двох чільних діячів Рес 
публ іќ енської партії, Джека 
Кемпа і Вілл і яма Беннета На 
їхню думку, такий підхід до 
справи сприяє створенню у 
країні ворожого щодо чужин-

в Кувайті. 
Останньою точкою 

б лизькосхідньої візити прези-
дента Б. Клштона буде Сав-
дійська Арабія. 

Спостерігачі передбача-
ють. що дуже важливою буде 
зустріч ўДамаску. Під час неї 
очікується значний прогрес в 
ізраїльсько-снріАському ді-
ялозі. 

Щодо палестинців, то 
вони, як цього Я. Арафат і не 
приховує, будуть просити, щоб 
ЗСА позитивно вплинули на ті 
країни, котрі пі 
сово підтримати ге 
автономію, але тепер на і 
шають виділяти гроші. 

„ЛЕСЯ УКРАЇНКА 
В ПІСНЯХ і твсчгчос_гг-

-Леся Українка в піснаќ і 
творчості "—так називається 
мистецька програма у вико-
нанні артистів з України дра-
матичної актриси Світлана 
Ватаманюк, співачки Надії 
Петрснко-Матвійчук та пі-
яністк и Світлани Глух. Вяс-
тупи з цією програмою відбу-
дуться: 29-го жовтня—у Фі-
лядельфії. 30-го хювтня—у 
Трентош, Н.Дж.. 3-го лмсто-
пада—у Савт Бавяд Бруку. 
Н.Дж, 5-го листопада—в Уќ-
раїнському Інституті Амеря-
кн в Ню Йорќу, 6-го листопа-
да—в Ню Гейвеи, Кони, 9-го 
листопада—в Пассейку, 
Н.Дж. 

шв політичного клімату, який 
суперечить духові і всій істо-
рії З'єднаних Сгейтів Амера-
ки. Дж. Кемп і В. Бсннет у 
своєму меморандумі тракту-

:аліфорнійські п 

піх, однак у майбутньому 
вони виявляться дуже шкщ-
ливими для країни. 

Останні опитування у Ка-
ліфорнії свідчать, шо пере-
важна більшість мешканців 
стейту підтримують пляниП. 
Вілсона Згідно з цими пляна-
мн. діти нелегальних іміґран-
ттв не матимуть доступу до се-
редніхшкіл, будуть позбаале-
ні права на програма соці-
яльноі допомоги і майже на 
всі медичні послуги, за вий-
нятком невідкладної лікар-
ськоі помочі. 

Дж. Кемп і В. Беннет ос-
терігають. щоб калкрорпйці 
не перетворилися з вільних і 
толерантних громадян в ..при-
кордонників, інспекторів 
служби іь 

В АМЕРИЦІ 
ПОСТОНСЬКИЙ КАНАЛ ДЛЯ кораблів відкрито знову 
минулої неділі, 23-го жовѓтня, для повного вжитку річкового 
та морського трансжнтгів Після того, як у п'ятницю, 21-го 
жовтня, рівень води знизився на стільки, що можна було очяс-
тити канал від усякого сміття нанесеного під час повені, і зоќ-
рема забрати геть затоплене буксирне судно недалеко від гир-
ла р іп Сан Джасіїгго.яка впливає у Гюстонський канал і ала-
ваєтьсая в r-JiBecroecMry затоку. Крім того.офіційні чинника 
Гірибережноі сторожі араідомляюгь, що очищення ріки від 
найшло! туди оливи з лощгутої під час повеніі труби проходить 
краще сподівань. 

ЩОБ ВИЯВИТИ ГПДТРИМКУ новому прм'і 
його намаганнях увести реформи в одній з країи Африки, 
досі керував найбільш хабарницький уряд .до Заїру на короткі 

секретаря Дер: 
ту Строб Толбатт. Перебуваючи в Кіншасі, столиці Заїру, у 

24-го жовтня, СТолбатті 
до Заїру 

СЕРЕД РІЗНИХ ПОДІЙ цьогорічних виборчих кампаній, од-
ною з найбільш цікавих було питання чию кандидатуру під-
тримаспосадннкНюЙорќу РудоиіфДжуліятті. Будучиреспуб-
ліканцем всі припускали ,шо Джуліяні підтримає кандидата -
оотопартійця Джорджа Патакі, або ярииіймгиніе 
ўвиборах на іубермгорн ню‡ііноі-шуосіойіу б)иќнивіраі^-
ням. Тому великою ж 
в, але для всіх було те.то на п 
управі в понеділок, 24-го жоні 
ріо Квомо на його думку буде краї 

Г. 

1 
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Що таке Гам ас? 
Один із найкращих і найавторитетніших теле 

візійних інформаторів і коментаторів, Пітер Джен 
кінс з Ей-Бі-Сі. звітував у минулу п'ятницю із оку-
пованої Ізраїлем, тепер автономної, смуги Гази 
розглядаючи ближче тероризм в Ізраїлі, чи 
ќладніше акти терорів, докочувані підпільним Ѓа-
масом У світлі його інформанти, які напевне вір-
ні, бо біля нього стояв голова Палестинської ви 
звольноі організації flap Арафат, американська 
преса з ..Ню Йорќ Таймсом" у проводі, мала 
фальшиве уявлення, що таке Гамас Це не орган 
зація. а радше рух, який охоплює арабських інте-
лектуалів — професорів, лікарів, адвокатів, — 
рух тісно сплетений із мусулманською релігією. Із-
раїльські лідери надарма обвинувачували Ясіра 
Арафата як відповідального за останні акти теро-
ру, що потрясли світом. Гамас є суперником ПВО 
у змаганні за панування над душами арабів. Ѓа-
мас — смертельний і непримиренний ворог Із 
раїля, який принципово відмовляється не то пере 
говорювати і миритися з Ізраїлем, а навіть визна 
вати його існування Формальний голова Гамасў 
— це один із 200 палестинців, ув'язнених Ізра 
ѓлем, і остання терористична дія Гамасў настав-
лена на видістання того терориста з в'язниці Це 
так звані мусулманські фундаменталісти, цент 
ром яких є Іран, мусулманська, але не арабська 
країна, бо Іран — це в античному світі Персія 
lraA"---Jtfе'гайна у світі держава з теократичною 
фбяЯіїюю — 'як ` комуністи `ототожнюють Кому-
ністичну партію з державою, так і фундаменте 
лісѓи по нинішній день мають теократичну систе-
му правління — там державними керманичами є 
духовниќй, аятолли. Гамас проповідує ту теократи-
чну систему і ставить Я. Арафата перед дилемою 
— вибрати Магомета чи Ізраїль. 

Нам звучить це дико і ми, люди західньої куль 
тури наприкінці XX сторіччя, не всилі зрозуміти, 
як інтелектуали будь-якої країни можуть водночас 
думати категоріями середньовіччя, в якому пали-
ли на кострах чарівниць. Коли ж ті категорії засто-
совувати у політиці, то грозить катастрофа. 

І тому тепер маємо на Близькому Сході таку 
парадоксальну ситуацію, що король Йорданії Гус-
сейн мириться з ізраїльським прем'єром їцаком 
Рабіном, а Гамас, екстремно-правий рух пале-
стинців, називає Я. Арафата, який ще розмірно 
недавно був наче синонімом антиізраїльського те-
рору, .зрадником", бо зрозумів, що неможливо зі-
штовхнути Ізраїль в Середземне море і пішов на 
компромісову злагоду з Ізраїлем. Створюється та-
ка диковинна ситуація, що король Гуссейн, який 
під час війни міжнародної коаліції, насправді 
Америки за урядування Джорджа Буша, проти 
Іраку, солідаризувався з Іраком, себто з Сад-
дамом Гуссейном, тепер замирюється з Ізраїлем. 
На цьому місці вже була згадка, що не може дов-
го зберегтися ситуація, в якій акти терору чергу-
ються з актами відплати. В обох тих актах гинуть 
люди — зростають жертви терору фундаменталіс-
тів із Гамасў та зростають людські жертви безо-
гпядних репресій Ізраїля, який має сильну армію і 
поліцію. 

Можна передбачити, що в ту ситуацію вклю-
чаться треті сили як посередники, але релігійні 
фанатики не визнають компромісів. Близький 
Схід був довший час .бочкою пороху", що готова 
можної хвилини вибухнути. Якщо у терористичних 
актах Гамасў з одної сторони та у відплатних актах 
Ізраїля з другої сторони втопилась би миролюбна 
Дія їцака Рабіна, Шімона Переза, Ясіра Арафата 
і востаннє короля Гуссейна, то це був би сумний 
доказ, що інколи глупота таки перемагає над розу-
#ірм. 
Щ Французький дипломат доби Наполеона Тал-
лейран сказав: .Це щось гірше, як злочин, бо це 
отупота". А втім, ситуації, створювані глупотою, 
можуть бути тільки епізодами, бо світом таки ке-
рує розум. 

ѓДописи з життя громад, установ, організацій, інституцій чи 
' — з , включно З посмертними згадками-мвіфологами, мають 

'не довші за три Сторінки машинопису, писані через два Ін-
на друкарській машинці і лише на одному боці листка 
Якщо допис писаний рукою, слід також дотримуватися 

ЙвлйІАйх'відступів поміж рядками І писати розбірливо (дехто ро-
Шмй) цю Єимогу як писання великими літерами, насправді лі-
НврИ мають бути малі, але великі проміжки поміж рядками, 
їЦоо було де поправити речення, якщо зайде потреба). Дописи 

и прізвищ Спій подаѓтіќ І лс-аиг-.йсьмому І по-у-рЛн-

Всім, хто слідќўе за по-
діями в Україні, відомо, шо 
процес СОЦІАЛЬНОЇ псребудо-
ви суспільства і економічних 
реформ натрапляє у цьому 
переходовому етапі на чнма-
лі труднощі, які часом наби-
рають розмірів кризи і с за-
грозою стабільности держа-
ви. Серед різних причин та-
кого стану немалу ролю віді-
грас неефективність інститу-
цій державної адміністрації, 
обмежений досвід самостій-
ного ведення багатьох галу-
зей державної структури, а 
то й відсутність традицій 
особистої інішятиви. бажан-
ня вкласти свою контрибу-
цію у відновлення і скріплен-
ня суспільства Інші важливі 
чинники — це недостатній рі-
вень ознайомлення із сучас-
ною організаційною практи-
кою, потреба перевишколу 
кадрів, обмежені технічні за-
соби тощо. 

Допомогти у поборенні 
таких труднощів шляхом ви-
користання досвіду канадсь-
ких фахівців у різних сферах 
для практичних потреб Ук-
раїни — це головні завдання 
і приціл маштабної Програ-
ми канадсько-українського 
партнерства, яку фінансува-
тиме міністерство закордон-
них справ Канади, а здійсню-
ватиме Конгрес Українців 
Канади при співпраці чоти-
рьох важливих професійних 
інституцій Канади. Програму 

‚партнерства слід розглядати 
як механізм для скріплення 
різних установ чи інституцій 
в Україні, як практичну до-
помогу в процесі економіч-
них і соціяльних реформ 
шляхом залучення спеція-

Микола Світуха 

ПРОГРАМА МАШТАБНОЇ 
ДОПОМОГИ УКРАЇШ 

лістів Канади до реалізації 
проектів в Україні, а також 
створення можливості! для 
фахівців з України набути 
цінний досвід в інституціях і 
установах Канади. 

З уваги на широту інте-
ресів Програми партнерства і 
конечність ефективного ви-
користання бюджетних рс-
сурсів, важливим с від само-
го початку залучити до спів-
праці канадські інституції, 
які мають практичний досвід 
адміністрації проектів допо-
моги у різних країнах і ши-
рокі фахові зв'язки у своїх 
спсціялізаційних ділянках у 
Канаді. Такими оргамізація-
ми в теперішній стадії Прог-
рами партнерства є канадсь-
ке бюро Міжнародної освіти, 
канадське Товариство між-
народної охорони здоров'я. 
Інститут публічного управ-
ління Канади, Сільсько-гос-
подарський інститут Канади і 
Канадська федерація сільсь-
кого господарства. В міру 
поширення фокусу програми 
можна буде розглянути мож-
ливості залучення до спів-
праці інших організацій. 

На основі договору з Мі-
ністерством закордонних 
справ у рамках Програми 
партнерства КУК нестиме 
загальну відповідальність за 
реалізацію протягом черго-
вих дванадцяти місяців 160-
ти індивідуальних проектів у 
різних містах України у слів-
праці з відповідними дер-

жавними установами або 
громадськими організаціями 
в Україні. В рамках програми 
передбачено також, що коло 
40 українських фахівців пра-
цюватнмуть в Канаді від од-
ного до шести місяців, за-
своюючи канадський досвід і 
нав'язуючи цінні пермавент-
ні зв'язки з канадськими 
професійними інституціями і 
установами. Закріплення та-
кого двостороннього співвід-
ношення поміж інституціями 
Канади і України на довшу 
мсту є одним із критеріїв ус-
піху нашої програми. 

Фокус уваги і ресурсів 
Програми партнерства буде 
спрямований на інституції 
вишої і спеціялізаційної осві-
тн в Україні, в яких вишко-
люються кадри нових про-
відників, зокрема в тих ді-
лянках, які слід уважати 
ключовими для закріплення 
державности України. Мова 
тут про академічні івститу-
ції. які залучують в програ-
му нові курси в галузях еко-
номіки, керівництва, міжна-
родних відносин та інші, ви-
користовуючн прийнятий на 
Заході досвід, а також рсгіо-
нальні інститути з різними. 
більш епсціялізаційннмн зав-
даннями. Однак важливою 
уважатиметься сферу дер-
жавного управління в крайо-
вому і обласному маштабах, 
зокрема в таких ділянках як 
державні фінанси, податкова 
система, охорона довкілля. 

політика оптимального со-
ціяльного забезпечення то-
аю. В обох згаданих сферах, 
тобто освіти і державної ад-
міністрації, передбачається 
по 40 проектів, при чому 
слід сподіватися, шо Київ і 
Львів, як головні геополі-
тичні центри України, мати-
муть найвищу концентрацію 
проектів. 

У сфері охорони )ДО-
ров'я канадсько-українська 
Програма партнерства перед-
бачас, шо. починаючи від ли-
стопада, 40 канадських фа-
хівців реал ізў ватимуть прак-
тичні проекти у шпиталях, 
медичних шститутах. регіо-
нальяих або міських адміні-
сграційних установах тощо 
протягом ВІД двох до шести 
місяців. У фокусі уваги ка-
надських дорадників або ін-
структорів буде підвищення 
кваліфікацій українського 

персоналу, орга-
мсдичної освіти, змі-
контролю інфекцій-

хворіб, психіятричної 
опіки, а також допомога не-
залсжннм. недержавним ус-
тановам. які вже постають з 
метою надавання послуг у 
сфері охорони здоров'я. Те-
пер іде процес ідентифікації 
дальших конкретних проєх-
тів у різних містах цен-
тральної, південної і захід-
ньої України. В цьому проце-
сі на основі окремого догово-
ру з КУК провідну ролю ві-
діграе канадське Товариство 
міжнародної охорони здо-
ров'я, організація з чималим 
досвідом у надаванні техніч-
но ї̀ допомоги у цій сфері в 
різних країнах в рамках про-
грам уряду Канади. 

(Закінчення на стор. 3) 

Мирта 1 

Український поет А. Кацнельсон 
прибув до Америки 

Мовне питання в Україні 
— це питання її незалежнос-
ти. 

Розуміючи цс, україно-
фоби протягом віків побо-
рювали українську мову. І це 
дало свої наслідки. Нема в 
Україні належної уваги з бо-
ку уряду до мовного питан-
ня, нема належної заміни 
знищеній мовознавчій еліті, 
нема належного числа'науќЬ-` 
вих закладів. Лексику уг-
раїнської мови засмічено, 
спотворено правопис, лю-
дності прищеплено байдуже 
ставлення до питань культу-
ри й мови. Нарешті імпер-
салдафонськиА люмпен ко-
пае могилу українській мові 
вже у незалежній Україні. 

Попри ці всі негаразди, 
українська мова в Україні — 
державна. 

Бути державною мовою 
— велика честь для мови 
кожного народу. Велика 
честь і велика відповідаль-
ність. У державній мові все 
має бути чітке і зрозуміле, 
гранично просте і гранично 
переконливе. 

З другого боку, прагнен-
ня до незалежносѓи мусить 
знайти відбиття передусім у 
мові. До мови треба підходи-
ти з державницькою міркою, 
з державницьким мислен-

I наша передова, дер-
' жавннцька еліта мусить про 
1 це не забувати. Усі, хто прак-
I ти кує українську мову, му-

Святослав У 
ДО МОВИ — З ДЕРЖАВНИМ 

МИСЛЕННЯМ 
сять знати, що вони практи-
кують державну мову. 

Чому я це пишу? 
Бо часом натрапляю у 

пресі на матеріяли. а надто 
матеріали на захист держав-

J нести ' уітфаінської мови, де 
рівень мови знижено, де не 
взято до уваги, що державне 
мислення бере свій початок з 

Поширенню 
форм, скопійованих з імпер-
ських зразків, якраз і є тим 
чинником, що знецінює дер-
жавну мову, а отже посеред-
ньо знецінює і саму державу. 
Перегляньмо нашу пресу. На 
що там тільки не натрапиш! 

Я промину такі перли, 
як „імідж", „пропасть" (у 
значенні „прірва"), „готов-
ність" (від слова „готов-
ний"?). „Харків в біді" (...в в 
б...), „продукти вседорожча-
ють" і спинюсь на Ахілловій 
п'яті багатьох авторів — на 
формах типу „гукаючий", 
„розмовляючий", „питаю-
чий", тобто на активних діс-
прикметниках теперішнього 
часу, подекуди вживаних і як 
прикметники. 

Ці форми невластиві ук-
раїнській мові, у наших кля-
сиків — непопулярні Вони 
характерні для російської 
мови. Розвиток цивілізації 

вимагає дощльннх залози-
чень з будь-якої мови, в то-
му числі й російської, але не 
можна толерувати запози-
чень, які карикатурно зву-
чать в українській мові. 
" Візьмім вираз „постійно 
діюча комісія". Нащо тут 
слово „діюча"? Хіба не до-
сить сказати „постійна комі-
сія"? Так само, навіщо у ви-
разі „звільнити з обійманої 
посади" слово „обійманої"? 
Хіба не досить сказати 
„звільнити з посади", бож не 
можна звільнити людину з 
посади, якої вона не обіймає? 
Чи не тому вжито у цих вира-
зах слова „діючий" і „обій-
маннй", щоб око-в-око від-
творити бюрократичний ім-
перський стиль? Алеж мови 
не можна копіювати механіч-
но. і вираз „звільнити з обій-
маної посади" це й доводить, 
бо звучить у нас неоковирно. 
А коли державна мова зву-
чнть неоковирно, то це — дн -
екреднтація держави. 

Багатство української 
мови полягає в тому, що во-
на має тисячі способів уник-
нути невластивих їй форм. 
Приклади: інтегруючий чин-
ник — чинник інтеграці'ї; ко-
ординуючнй комітет — KO-
ордннаційний комітет; тан-
цююча пара — пара в танці; 

плякат, закликаючий до 
опору — плякат із закликом 
до опору; обіцяючий — гото-
вий обіцяти, охочий обіцяти; 
спостерігаючий — який спо-
стерігае, покликаний спосте-
рігати; граючий — зайнятий 
грою; переконуючий — здат-
ний переконати. 

Прикро читати в заяві на 
захист української мови та-
зчий рядок: „передова, дер-
жавнодумаюча частина су-
сшльства". 

Чи ж наша мова і справді 
така бідна, що треба копію-
вати граматичні форми з 
„багатих і всебічно розви-
нсннх мов"? Наведу кілька 
(лише кілька!) можливих за-
мін наведеного рядка: псрс-
дова, державно орієнтована 
частина суспільства; передо-
ва, державницька частина 
суспільства; передова, від-
дана державі частина сус-
пільства; передова, здатна 
державно мислити частина 
суспігљства; передова, здатна 
державно думати частина 
суспільства, частина суспіль-
ства з передовим, держав-
ннм мисленням; частина сус-
пільства з передовим, дер-
жавннм думанням. 

Цей перелік свідчить, 
що українська мова може об-
ходнтнсь без копіювання. 
Тим же, хто практикує нашу 
мову, а надто тим, хто стає в 
'її обороні, не треба забувати, 
що обороняючи державну 
мову, не можна її дискреди-
тувяти. 

У серпні цього року до 
Америки на лікування лри-
був видатний український по-
ет Абрам Кацнельсон. При-
був він до своєї' онуки, яка 
вже два роки живе в місті 
Лос Анджелес. Каліф. 

Недавно, в січні цього 
року, в Києві — у Спілці 
Письменників України і в 
Музеї Літератури — відзна-
чили 80-ліття з дня народ-
ження А. Кацнсльсона. З цієї 
нагоди в .Літературній Ук-
раїні" з 20-го січня цього ро-
ку появилося інтерв'ю з юві-
ляром, що його провів Ана-
толій Мойсієнко. Поет похн-
лого вже віку та й хворий, 
але він сповнений молоде-
чого духу і завзяття. „Поки 
дишеться, доти й пишеться", 
— сказав він у цьому інтер-
в'ю. 

Абрам Кацнельсон наро-
дився 1-го січня 1914 року в 
Городні на Чернігівщині. 
Батько його був учителем 
математики. Про роки свого 
дитинства поет пише: 

В дитинстві жив я у 
шкільнім будинку. 

Так тонно дзвоник 
починав уроки, 

що нам він часто 
правив за годинника, 

під музику його я й перші 
кроки 

робить почав... 

Абрам Кацнельсон за-
кінчив Київський універ-
ситет та аспірантуру з теорії 
поезії. Він є автором цілої 
НИЗКИ книжок — не тільки 
збірок поезій, але й віршо-
знавчих книг. Перша збірка 
його поезій „Краплі сонця" 
появилася 1935 року. Потім 
слідували такі збірки як 
„Достигають плоди", 
„Ряст", „Передній край", „З 
тобою поруч", „Ракети й со-
лов"ї", „Посеред бурі", -Літа 
мої'", „Атоми душі", „Очима 
пам'яті" та інші. Недавно, 
1993 росу."`ЯНйіШа тз KJfeirV 
книжка вибраної його лірики 

І „Троянди на снігу". А. ІСац-
! нельсон — лавреат Реслублі-
І канської премії ім. Максима 

Рильського і цим він особли-
во пишається, бо Рильського 
вважає своїм вчителем, що 
перший похвалив його юна-
цькі вірші і ввів в літературу. 

, Крім збірок поезій у Кац-
нельсона ще такі вір 
шознавчі книги як „Краса 
сила віршованого слова", 
„Правдива іскра Прометея", 
„Про поезію і поетів", „Лю-
бов моя — поезія". „Про по-

езію". Упродовж багатьох 
років Абрам Кацнельсон ке-
рував семінарами з поезії при 
Спілці Письменників України 
і, як сам він каже, чимало ві-
домих нині українських пое-
тів були слухачами його се-
мінарів. 

Анатолій Мойсієнко в 
„Літературній Україні" сха-
рактеризував Абрама 
Кацнсльсона, як „відомого 
діяча української культури, 
який ніколи не цурався свого 
єврейського коріння". Сам 
Абрам Кацнельсон каже: 
„Індивідуальність поета ви-
значаеться його біографією, 
географією, характетом. Єв-
рейське походження є скла-
довою частиною моєї осо-
бистості. Було б грішно це 
замовчувати". Він перекла-
дає жидівських поетів, пише 
статті про українсько-жидів-
ські зв'язки. ЗО травня ц.р. 
указом Президента Украї̀ ни 
Леоніда Кравчука А. Кацне-
льсонові присвоєно почесне 
звання Заслуженого діяча 
мистецтв України — „за зна-
чннй особистий внесок у роз-
виток єврейської культури в 
Україні, за високий профе-
сіоналізм у творчості". 

При тому Абрам Кацне-
льсон — патріот України і 
будівничий її культури. На-
передодні свого виїзду до 
Америки, Кацнельсон у ка-
друкованому в „Літератур-
ній Украї'ні" листі до редакції 
пише: „Обставини мого жит-
тя складаються так. що я 
змушений виїхати до ЗСА. 
Там є можливість лікувати 
мою хворобу, тяжкі прояви 
якої упродовж КІЛЬКОХ ос-
танніх років повторюються 
щомісяця й збудника якої до-
сі не знайдено. В міру своїх 
сил працюватиму й там для 
України, з якою пов'язані все 
моє життя й вся моя твор-
чість". Про почуття Кацне-
льсона до української землі 
ПрсгЙбвтого свідчить і його 
найновіший вірш, написаний' 
вже в Америці: 

І знов бринять моїх 
пісень акорди. 

Так наче бачу Київ і Дніпро. 
Весь шлях свій згадую... 
І тим я гордий: 
Як тільки міг, то і робив 

добро. 
Не знаю, де життя межу 

покину — 
Хай тільки знають друзі 

і рідня 
і до останнього свойого дня 
нестиму я у серџі Україну. 

Світлана Кузьмеяко 

Світе мій! 
Світе мій, мій світе незбагненний! 
Кожний день Ти повістю життя 
Простягаєш, наче хліб щоденний, 
У моє надщерблене буття. 

Кожний день Твою вчуваю мову — 
Мову сонця, вітру і трави... 
Кожний день — в Тобі моя обнова. 
Кожний день — для мене Ти новий. 

Д-р Тамара Булат 

УКРАЇНСЬКА ПРОБЛЕМАТИКА 
НА КОНФЕРЕНЦІЯХ 
АМЕРИКАНСЬКОГО 

УШВЕРСИТЕТУ 

Не всім відомо, що Іллинойський університет в Урбана-
Шампейн — це єдина в світі висока школа (крім України), в 
мурах якої від 1982 року систематично відбуваються наукові 
конференції, присвячені українській проблематиці. 

Ці конференції, ию набрали вже власної назви — „Іл-
линойські конференції'", здобули ще ймення міжнародних з 
офіційними мовами — англійською та українською. До Іл-
линой спочатку прибули українознавці з різних міст Амери-
ки та Канади, а згодом все більше також з центральної Евро-
пи і далекої Австралії. А невдовзі географічно розгалужені 
наукові сили української діяспори дістали можливість пізна-
ти науковців з Украї'ни, які працюють над спільними питан-
нями історії та сучасности 

З кожним роком доповідачів з України на іллннойських 
конференціях стає асе більше й більше. З кожним роком 
зростає міжнародний резонанс цих солідно підготовлених 
форумів. З кожним роком наукові ідеїй тематичні розробки, 
що дістають апроб-ту на цих конференціях, сіірняоть твор-
чому поступові украЬюзнавства. Заради справедливости трс-
ба сказати, щотріядв: ідея — організація — проведення кон-
фереицій нерозривно пов'язана з іменем людини, відданої 
науці та українській ІДО, професором і директором Ўкраїн-
ської наукової програші при Іллинойському університеті 
Дмитром ШпярНИОМ. До всіх індивідуальних, лише йому 
властивих оргаігізвторськнх здібностей, він ще втілює в собі 
красу людської гідвости й поваги до інѓша. Це є немало-
—"И-ИНЛ— f ургушш^кш^кшоля^вгтявшл люае‡-шат прл-

f, 

ці над важливою ідеєю народопізнання, а також популяриза-
ції України в світі. 

Не можна без почуття вдячности не вказати, що фінан-
оові проблеми всіх конференцій справді віртуозно розв'язує 
фундація Українських Студій в Іллинойському університеті 
під проводом мгр Раі'си Братків. 

Цього року від 27-го червня до 2-го липня відбулася 13-
ти річна іллннойська конференція (загальним числом 14-та, 
бо у 1984 році було дві окремі конференції'). На відміну від 
попередніх, вона проходила під двома головними темами: 1) 
„Україна в переходовому часі, 1990-1994" і 2) „Цензура в Ук-
раїіа та українських видань". 

Оригінальна структура підготовленої програми 13-ОЇ 
конференції' уможливлювала актуальний погляд на ці теми 
іавдяки зливі нових документальних фактів і навперебій 
рухливим реаліям сьогоднішнього життя. 
І Координатором 11 наукових сесій першої теми — „Ук-
раі̀ на в переходовому часі, 1990-1994" (27-29-го червня) — 
був професор Ратгерського університету Тарас Гунчак. 

Професор Іллинойського університету в Чикаго Богдан 
Рубчак був координатором 8 наукових сесій (ЗО-го червня — 
2-го липня) другої теми -Цензура в Україні та українських 
видань", якій присвятили свої доповіді 29 доповідачів, не 
враховуючи проф. Леоніда Рудннцького, який, на жаль, не 
зміг прибути на конференцію. А всього а роботі конференції 
взяло участь 66 доповідачів і гадготованих даскутантів. 

Надзвичайно важливим були спроби теоретичного ок-
реслення головних тенденцій, які виходять на передній плян 
життя української держави з її геополітнчними, економічни-
мн, шйськовс-стратегічними, культурними, релігійними, ос-
вітнімн та іншими проблемами. Показово, шо слухачі мали 
можливість ознайомитися з поглядами людей різної теоре-
тячноі підготови. Цс — дослідники з УхраТля, вчені діяспори 
з їх глибоким осмисленням укргінських, не знятих і досі з 
порядку деаного, проблем, а також американські політоло-
гн. 

Погляд а: 

раїнського питання в контексті світових державних взаємин 
і національних рухів. Підтвердженням цього був „круглий 
стіл", шо провадився англійською мовою (четверта наукова 
сесія). Дискусію започаткував д-р Пал Гобл з Фонду Карнегі 
для Всесвітнього Миру. Тема його доповіді: „Україна — Ро-
сія і геополітика Східньої Европн". Безпосередньо після до-
повіді відбулася серйозна дискусія на цю тему, в якій взяли 
участь Степан Олійник (з Дорадчої ради при парляменті Ук-
раїни). Джордж Чучман з університету Манітоби, Морис 
Фрідберг з Іллинойського університету в Урбана-Шампейн, 
Тарас Гунчак. 

Спокійна, „без перетягувань" а priori на певні орієнтири 
аналізе сучасної ситуації в Україні і Росії, яку зробив Пол 
Гобл, справила на присутніх велике враження. У своїй допо-
віді він кілька разів висловлював опінію, що самі українці 
повинні активніше і частіше розмовляти зі світом. Що ж — 
цей докір небезпідставний... 

Гльобальна проблема геополітнчного становища Украї-
ни, яка висвітлювалася і в інших доповідях, зокрема, у Сер-
гія Грабовського, перепліталася з соціологічними, філософ-
ськимн і культурологічними питаннями. їм був присвячений 
цілий ряд виступів дослідників з українських й амерякансь-
ких університетів та Національної Академії Наук Украї'ни. Це 
— Тарас Возняк, Євген Головаха, Тарас Гунчак, Віктор Ли-
чик, Мирослав Марннович, Борне Парахонськнй, Аина Про-
цик. Вадим Схуратівськяй, Леонід Фінберг та інші. 

Цілком закономірною була окрема наукова сесія, при-
свячена видатному українському філософові і поетові ̀ Гри-
торієві Сковороді, 200-ліття від дня смерти якого широко 
відзначали на американському континенті. З доповіддю на 
тему „Сковорода в українській літературі 200 років пізніше" 
виступив професор університету Манітоби Ярослав Розум-
ний. Його глибокі літературознавчі спостереження і узагаль-
нення викликали творче зацікавлення у слухачів, доповнея-
ня яхмх новими фактами тдтвердилн дальше осмислення 
ідей Сковороди а 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 27-го ЖОВТНЯ. 1994. j 
ПОВ ІДОМЛЕННЯ 

для членів Зв-го Відділу 

Я диме 31-го жовтня 1994 року Зб-ий Відділ злучить-І 
ся а Відділом 343-им, якого секретарем є МАРІЯ 
СВЕРИДАЛросимо членів 36-го Відділу звертати-
ся у всіх справах плачений вкладок та забезпечен 
JHR до секретаря 343-го Відділу на адресу: 

Магу Sweryda 
90 Karlan Drive 

Rochester, NY 14617 
(716)342-2089 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Для гідного вшанування 50-ої річниці створення УГВР 
Наукове Товариство ім. Шевченка — осередок у Дітройті 
при співучасті АСОЦІАЦІЇ Діячів Української Культури, 
Кульгурно-Громадсьного Ќлюбу, Українськс-Американсь-
ких ветеранів — станиця Ю1, Брацтва мол. вояків 1-ої УД 
ЎНА Об'єднання кол. вояків ЎПА та Товариства вояків 

ЎПА ім. ген. хор. Тараса Чупринки 
влаштовують 

20-го листопада 1904 р. О год 3-їй по пол. в 
залі Українського Культурного Центру 

у Воррен, Миш 

НАУКОВУ КОНФЕРЕНЦІЮ 

50-РІЧЧЮ УГВР 
Доповідачі: 

АНАТОЛЬ КАМІНСЬКИЙ, д-р політогюгії. 
.Програма УГВР, як проекція сучасного державного 
будівництва'. 

ПЕТРО ПОТІЧНИЙ, проф. політології, Мек 
Мастер Унів., .До генези УГВР'; 

БОГДАН КРУК, д-р, сет. ЎПА „До полггично-
революційних концепцій УГВР'; 

ОЛЕГ ЦЄПЛИЙ, полк. амер. армії, .Основи 
підпільного збройного Руху". 

ДІЛОВИЙ КОМІТЕТ 

43-ИЙ ВІДДІЛ 
СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 

громадян ФілядвльфіІ і околиці 

на літературний вечір 
ГУМОРУ! САТИРИ 

БОГДАНА НИЖАНКІВСЬЌОГО (Бабая) 

ЕДВАРДА КОЗАКА (Ека) 
під назвою 

ПРИЗАБУТЕ І НЕЗНАНЕ 
в суботу 5-го листопада ЖЄ4р. о ѓод. 5-ій по пол 

УКРАЇНСЬКОГО ОСВГТНЬО-КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРУ 
Участь беруть: 

відкриття: 
АННА МАКСИМОВИЧ, голова 43-го Відділу СУА; 

ВСТуПНв СЛОВО: ЛЮДМИЛА ЧАЙКІВСЬКА 
імпрезова референтќа; 

слово про авторів: ОЛЬГА КУЗЬМОВИЧ, 
редактор і журналіст; 

ЧИТанНЯ ТВОРІВ: ЛЮБАРТ ЛІЩИНСЬКИЙ, актор і 
мистець зі Львова. 

Після програми — товариська зустріч і прийняття під 
зарядом Марії Данилів. 

Можна буде оглянути та купити українські нашийники 
на взір гуцульських .згард' з хрестиками, монетами та 
шелестами роботи мистця ЛЮБАРТА ЛІЩИНСЬКОГО. 

Вступ — Ю долярів. 

ШАНОВНІ ЧИТАЧІ! 
Повідомляємо, шо з днем 15-го а#р#ени ц.р. 

обов'язують такі нові відсотки за пенсійні конта: 

ANNUITIES, чи ІРА: 

ви у випадку с 
6% у випадку гиучиюі впявт. 

Повищі відсотки в ґарянтоввні на один рік. Оподатку-
вання відсотків є відроченв. 

Для отримання дальших Інформнцій тепефонуйте на 
число: 

у Н.Дж. 1(201)451-2200; 
вОгайо1(21в)ввЄ-4в1в; 
у П а 1(215) 587-8823. або не безплачме 

число: квоо) ааз-еевг. 
Або виповніть купон І перешліть до УНС на адресу: 

UNA. ЗО MONTGOMERY ST., JERSEY CITY. N.J. 07303 

УНСоюву 

До Головної КанцелирН УНСоюву: 

Прошу дати мені вияснення про пенсійні конта ирошуд. _AN14UITIES-

(латмнкою) . 

найкраще кликати мене в такій порі . 

Канада.. 
(Закінчення зі стор 1) 

йозі, а на розвиткові торгів-
л і м іж двома 

Президент Л. Кучма пообі-
цяв зробити все, щоб канад-

ський капітал був 
ВЎкраїні. 

Канада є першою краі-
ною, куди Л. Ку`ша прибув з 
офіційною візитою після об-
рання Президентом України. 
а Канада була першою із 
західніх держав, яка визнала 
незалежність України. 

Президент Л. Кучма з дружиною в ќарапі під'їжджають 
до будинку парламенту. 

Державний салют для Президента України. 

' УПРАВА ВІДДІЛУ 161-го 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

В Ембридж, Па. 
запрошўена 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ-ЗАБАВУ 
75-річчя 

вшанування 
І ВІДДІЛУ 161 161-го, 

100-річчя УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ 

шо відбудеться 
в суботу 29-го жовтня 1994р. 

о год. 6-ій веч 
в залі American Legion Hal І-Baden 

ГсгловМ"проміовці:"'' 
д-р НЕСТОР ОЛЕСЙЙЦІЇКИЙ, заступник предсідника 

Конгресм'ен РОНАЛД КЛІНК; 
МИКОЛА ДЯКІВСЬКИЙ, ГОЛ.рад. УНС. 

До численної участі запрошується всі місцеві 
організації та все українське громадянство 

УПРАВА ВІДДІЛУ 161-ГОУНС 

ПОДЯКА 

На статтю в .Свобод і ' ч. 129 з 9-го липня ц.р. п. з. 
.Наша церква у славі воскресне!' сердечно відгукнули-
ся такі жертводавці: 

Томас Ярема, Чикаго дол. 1,000 
Роман і нині поќ. Лена Іваницька, Норт Порт, 

Фла. ю 
Двм'ян Кордуба, Ратврфорд, Н.Дж 100 
Галина О Швмбель, Біньггамптон, Н.Й. ЗО 
Мирослава Островська, Філадельфія, Па. XX) 
Петро Твердохліб, Рочестер, Н.Й. 20 
Юстина Штокало, Сарасота, Фла. 50 
Марія Лещишин, Рочестер, Н.Й. 25 
ДР від 8А3394 просьба подати прізвище 200 
Марія Андрусяк, Воррен, Миш. 25 
Марійська Дружина і Хрестителя. 
У. Тимкевич, Нюарк, Н. Дж. 200 
Отець Франко Шадяк, церква Івана 

Хрестителя, Нюарк, Н.Дж. 25 
Віра Гринишин, Нюарк, Н . Дж. 5 
Ірена Кучер, Нюарк, Н.Дж. 50 
Просьба подати прізвище 25 

Пожвртви на цю мету приймас ЎІ 
роса: Self Reliance Peeleral Credit Union, ЮЗІ 
Am . , New York, N Y . ЮООЗ, account NoW75B-00, 
начвнням на чеках .Chalkovych l Church Bldg Fund' . 

Нашу невимовну вдячність хочеться висловити проро-
чими й оптимістичними словами Тараса Шевченка: 
.Не вмирає душа наша, не вмнрсс Воля 
І не ситий не виоре на дні моря поля 
Не скус душі живої і слова живого 
Не понесе слави Бога, Великого Вона' 

Україна і Бог — нероз'ємна святість для нас. 
Помагаючи поставити Божий храм на нашій рідній, 

обильно политій кров'ю землі, ви вкладаєте в так доро-
гу і милу серцю вашому Україну — частку своєї душі. 

Вона там буде жива, повік оживатиме, бо ваші листи 
і копії чеків зберігатимуться в престолі в церкві і жеврі-
тимугьв ній теплою іскрою подяки в століттях! 

Ласкаво просимо вас, шановні жертводавці, ваших 
дітей та внуків — ваших ще ненароджених правнуків, 
коли приїдете в Україну, завітати до цієї церкви св. Івана 
Хрестителя в Чайковичах, що великою силою Віри І Лю-
бові з ..асќи Господньої вознесена була... 

‚Там найдета щире сврцв і слово ласкаве...' 
А церква таки росте, власними силами піднімаємо. 

Вже купили до накриття приготовляємо, але тепер пот-
рібні платні майстри до штукатурки й малювання і міліо-
ни на обладнання. Лише іконостас у нас тепер 5 тисяч в 

Допоможім поставити іконостас до греянсатолицької 
церкви на Україні, хто тільки ще в змові. Просимо дуже. 

З великою вдячністю всім жертводавцям і ще раз П. 
Томасу Яремі низько кланяємось а пошаною 

Програма... 
(Закінчення зі опор. 2) 

Четверта пріоритетна ді-
лянка — це сільськогоспо-
дарськнй сектор у широкому 
розумінні цього слова, при 
чому фокус уваги падатиме 
на переробку агрикультур-
них продуктів. їх консерва-
шю, зберігання, санітарний 
рівень, ефективність органі-
зації гуртового постачання 
тощо. Увагу прнсвячувати-
меться питанню псрсорієнта-
ції п рограм вишколу кадрів у 
різних навчальних установах 
України і допомозі в ефек-
тивному плянуванні праці 
міністерств. Завдяки захо-
дом канадської Федерації 
сільського господарства і 
Сільськогосподарського ін-
ституту ІСанадв, які минуло-
го року перевели практичні 
проекти в Україні, тепер вже 
започатковано процес сиџнки 
конкретних пропозицій, які 
надійшли від ряду орга-
н і за цій і установ агрнкуль-
турного сектора з таких цен-
трів як Київ, Полтава, Хар-
ків і Львів з метою приділен-
ня кваліфікованих канадсь-
ких фахівців- добровольців 
для кожного проекту. 

Кожна інституція чи ус-
танова з будь-якого сектора 
в Україні, яка пропонує свій 
проект, мусить підписати До-
говір про співпрацю, в рам-
ках якого узгіднюються го-
ловні завдання канадського 
фахівця, термін проекту, по-
трібну літераѓтуру, приладдя, 
визначуються умови прожи-
вання в даній установі на час 
призначення тощо. Текст 
кожного договору має вклю-
чати виразне ствердження, 
що Програма партнерства 
реалізується на добровільній 
основі, фінансується урядом 
Канади і координується Кон-
гресом Українців Канади. На 

подібних умовах будуть за-
ключені договори з канадсь-
кими установами і організа-
щями, нќі прийматимуть на 
стажування фахівців з Ук-
раїни. 

Для помочі в реалізації 
проектів цієї програми у спе-
цнфічннх секторах в Україні, 
для зв'язку з урядовими ін-
ститушями України і для ін-
ших адміністраційннх потреб 
в амбасаді ІСанади в Києві 
почав діяти окремий відділ. 
Бюро Програми партнерства 
н Оттаві працюватиме в по-
стійному контакті із співро-
бітниками цього відділу. 
Слід також згадати, що за 
свою добровільну працю ка-
надські фахівці не отркмува-
тнмуть ніякої винагороди, 
але кошти подорожі, примі-
щення, потрібного виряду і 
літератури, комутќації то-
що будуть покриватися з бю-
джету програми. 

Хоч домовлення з міні-
стерством закордонних справ 
Канади не виключає можли-
вости спонзорувати деякі 
проекти в інших секторах як 
ті, які були згадані поперсд-
ньо, програма не може під-
тримуватн чисто комсрщй-
ннх проектів, ані таких, які 
мають основною ціллю полі-
тичну або релігійну діяль-
шсть. Програма партнерства 
не може фінансувати також 
чисто дослідної або студійної 
роботи в будь-якому секторі, 
ані академічної виміни по-
між університетами або про-
єктів, основною ціллю яких 
була б участь канадських або 
українських фахівців у кон-
фсрснціях. семінарах або 
святкуваннях. Врешті слід 
пам'ятати, шо децидуючими 
факторами у виборі добро-
вольшв буде їх професійний 
досвід, вміння передати своє 
знання і спроможність при-
стосуватися до невідомих і 
часто нелегких обставин. 

В ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ І 
ВІДХОДУ у ВІЧНІСТЬ 

мого дорогого МУЖА, БАТЬКА, ДІДУСЯ, 
ПРАДІДУСЯ. БРАТА J ВУЙКА 

бл. П. 

СТЕПАНА 
КРИЖАНІВСЬКОГО 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА і 
ПАНАХИДА 

В середу 2-го листопада 1994 р. о ГОД. 9:30 ранку в ук-
раїнській католицькій церкві Чесного Хреста, Асторія 
Н.Й. 

Просимо родину, прийѓмів І знайомих в цей день 
згадати покійного Степана у своїх молитвах, 

дружина — ОЛЬГА 

бл.п. 
СТЕПАНА КОСТИКА 

нашого найдорожчого І вееебутиього МУЖА, БРАТА, 
ДВОЮРІДНОГО БРАТА, ШВАГРА, СТРІМКА І ВУЙКА 

в суботу, 5-ГО Я 

ЗАУПОКІЙНІ СВЯЛ ЛІРУПЇ а ПАНАХИДАМИ 

свв. Петра І Павла, Спрінг Вели, Н. Й. о год. 8:30 

св. Івана хрестителя, "Витер, Н.Й. о год. ю-Ій 
ранку; 

Різдва Пресвятої Богородиці, рідний Делягии, 
ўкраїна 

Покрови Пресвятої Богородиці, Адаляйда, 
Австралія 

ОСТАНШ АРАКСЬИ війська відійшла від кордону з Кгв^-
том. Танки і брояешкн гадавмівгмгпГ паџщ% які ащогралв 
найбільш активну ролю у ќдавній провокацц` Іраку ав куми-
тському кордоні, вернулися у свої бази в -випивќ мірѓ gap. 
бель, Гілль і Ен-Наджаф. Однак міяістер оборонв Г 
шейх Ахмед аль-Гамуд і 

рату. „оокя загроза з боку її 

ПОДЯКА 

бЛ. П. 
СТЕПАНА КОСТИКА 

іь, черва недогляд бум яроеувиі Маєм ммін ро-
і спроможні відвронадипі яонМнвнв Свв-

дня 20-го травня 1903 року. 
Бл. п. 

скромний, понад усе ЧНВНВй та ара 

мрйумлисп його снльи. нір. в Нога та могутм браѓм мшџ-
бов. Вони кріаили бн. в. Сгавем в м ншпя. 

Rhode Island) та сяіварацю 
раки-

Вдячна ОрестоеІ, дружині Карггас Ќріс 

імчну ооіку а яшшџші у^лшшџвп^ ш 
а д-ром Поетемм внн иоМ енв- Я 

у в їхньому щирому родинному кружку. 

насели і, мужеві ВІицаитоаІ, ся 
доньці Джіні а музмм Паааом Адафаро, які м и 

Cop дач но дякую моїй арияімьді СофЯ П т р м е , я 
Хрмстині та д-р Орнсі Пегнмо^янанм м ммеині 
ро-моаи, які бум все ПОМІЧНІ В у с м м м і і . 

бл. п. 

МАРКІЯН 
БАЧИНСЬКИЙ 

св. п. 
ГАЛИНА ЌОСТЮК 

з дому ПОЛОТНЮК 
і в УкреМ. џ ввве. І 
MHap.MBMleawaaa. 

мммм їђѓм BtotfB 
ним нмв. аж Граад Стрѓг, в ТИннмЦ HJa. в 

ШИДУЦаееше,аецмкі Іі іІі ітініса.а .ві— 
м унраомамму ярояонннннниі 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 27-го ЖОВТНЯ, 1994. 

АПТЕКИ 

MEDICAL PHARMACY 
ВЛАСНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

ВІДЧИТУЄМО ВСІ РЕІІЕПТИ І 
ВИСИЛАЄМО в УКРАЇНУ ліки, 

виготовлені в усіх країнах світу 

ПРОСИМО ЗВЕРТЛ тися 
ТЕЛЕФОНОМ. ТЕЛЕФАКСОМ 

АБО ПОШТОЮ 

340 College St., Toron to , Ont . 

M5T 3A9 
TEL .: (416) 922-4145 
FAX: (416) 922 -9633 

,M. - Parcel Express Inc. 

PYSANKA 

Посвячення пам'ятника 
В. Шашаровському 

У с у б о т у , 1-го ж о в т н я 
ц.р., в ідбулось посвячення 
пам'ятника св.п. Володими-
рові Шашаровському . На 
філадельф ійському цвинта-
рі Пресвято ї Д іви Марії , 
кр ім актор ів , що живуть у 
Ф і л я д е л ь ф і ї та п а р а ф і я н 
ц е р к в и с в . А р х и с т р а т и г а 
Миха їла, прибуло понад ЗО 
осіб , що люблять і цінять 
д іяльність укра їнського те-
а т р у . Над пам'ятником, що 
його запроектував Влади-
слав Клех. колишн ій сцсно-
граф Ансамблю Українсь-
ких Актор ів піч мист . кср 
Володимира Блавацького , 
з г о д о м сценограф Метро -
політально ї Опери в Н ю 
Йорќу . 

Поминальну в ідправу 

Д О С Т А В А 
пакунків а моамм та — — Н И М о д я г о м . 

доларів і комерційних вантажі -

І В УКРАЇНУ, БЕЛАРУСЬ, РОСІЮ', ПРИБАЛТИКУ пдададаидашдшід-д-і 
С - Я С А О О ^ К 

ЗЗв S.Rohttng Rd. 
t.l (70.) 774-7744 
M-W И И У Ml 

-№ЄНМЗЬ 
390 С м і Ь ш г Am. 
MlvH . , N108332 

YABOStAW SAAETAOBU-. 
233 South Madeira St. 

275 . Cooay l_r .d A n . 

tml {I 11) I K 17 t l 

fgaaspssffhntxr. 
209 вкіда Rd. Cat 
t-l. (71-) 5.4-1440 

AAc Dof.ouoK So. 
t-4. (447) n t -aaa i 
HAt tPO-D. CT 

ГяТж-%^ L MCOAVOZIADEK 

1-4. (4-2) 4.1 -1 SOI 
дциешьдиь 
SOnA CHMARA 

HXk ІпЬвгр04,І-.№ 
B O M A N ЃО$ТЕР: 

в ідслужили о м и т р . Я р о -
слав Жовн ірович (що приї-
хав з Укра їни в ідвідати си-
на) в сослужснн і о Олега 
Жовн іровича . 

М іж мол ільниками був і 
В. Клех , що приї'хав аж з 
Н ю Рошел з-поза Н ю И о р -
ку. В з а л і С в я т - М и х а й л і в с ь -
кої церковц і в ідбулась гос-
тина . Молитву провів о . О . 
Жовн ірович . П р о св. п. Во-
л о д и м и р а Ш а ш а р о в с ь к о г о 
як а к т о р а й р е ж и с е р а та 
о с н о в и н ќ а Т е а т р а л ь н о ї 

Студ і ї Молод і , щ о н е ю ке-
р у в а в повних 10 л іт , гово-
р и в т е а т р а л ь н и й друг Ша-
ш а р о в с ь к о г о Я р о с л а в Кли-
мовський. 

П р о смачн і с т р а в и п о д б а -
ла враз із С е с т р и ц т в о м св. 
Анни Юл ія Шашаровська . 

Між і н ш и м , усім стало 
ясно, д о яко ї м іри Шаша -
ровський л ю б и в укра їнсь-
кий т е а т р , щ о не в и к о р и с т а в 
ангажменту польського 
профес ійного т е а т р у в Пе-
ремишлі , в його р і д н о м у 
місті . В. Шашаровськйй на-
віть ув ійшов у р е п е р т у а р 
цього театру, саме тод і ко -
ли з цього театру заангажо -
вано б р а т і в Конрадів , укра -
їнців , д о крак івського т е а т -
ру. Осип К о н р а д виступав із 
Шашаровськнм в українсь-
кому аматорському гургку . 

..Шашаровськйй глибоко 
передумав, 

узявши голову у жмені, 
вирішив служити 
українській Мельпомені". 

Пам'ять В. Шашаровсь -
кого вшановано г ідно . 

Успіх студентів Українського 
Гарварду 

Український Науковий 
Інститут Гарвардського Уні-
вераггету (УНІТУ) отримав 
нагороду в ід Американської житься велике признання ЗІ 
асоціації паперового вироб- д о с х о я а л о виконану радах-
ництва за взірцеве виконання горську працю, є д о п о р а й - гтрсфесорів: Г . Ланѓа, Едвар-
иаукового видання. Нагороду т о м г арвардського С л а в ќ - да Кінана, Маніла Фласра, 
призначено за о ф о р м л е н н я пічного в ідд ілу . Його дос- Григор ія Грабовмча та їм-
публікації перекладу н а ан- лідницька праця включає іс- ияа. Темою t o r o дисертації є 
глійську мову -Опису Ўкраї- торію культу св . М и ю л а я у гх^івняльна студія книжок 
ни" в ідомого французького слов 'ян, кѓоричну ф о и о л о - XVD століття, присвячених 
військового інженера те кар- г ію уіфаінської мови , вплив св. Мнколаєві, що п о я в л я -
тографа Г ійома Левассера української версифікації на лись у різних сх ідньосло-
де Бопляна з XVTJ століття , розннток російської' ліричної в'янських традиціях. 
Переклад виконали п р о ф . А . поезії' та м о в у Григорія Ско- Докторськ і студи в Гар-
Пернал (ун іверситет Брен- вороди. Він свобідно розмов варді включають наукову і 
дон, М а н і т о б а ) і п р с ф . Д Е с - л я с гкьукраїнському хоч с а м педагогічну діяльність, що 
сарз (університет Брок , Он- походить з амсрнкянг-,кп . ан- дає змогу докторантам прнд-
тар іо), а Роберт Д е Лоса, mo- італійсько ї родини. Р. Де бата цінний досв ід і 
д о к т о р а н т Гарвардського Лоса здобув ступінь бака- праці. Р. Д е Лоса 
університету і співробітник лавра у ПрИСТОНСЬКОМу у ш - українську мову 

всраггсті з високим відзна-
ченням в дипломн ій програ-
м і півдешіоамериканськнх та 
російських студій. Головний 
предмет: слов 'янськ і мови 
т а література. В ін ще в м о -
лоднх роках цікавився мова-
мн, особливо слов 'явськя-
ми, за що в ж е на початку 
своїх студій отримав акаде-
мічну нагороду ім . Н. Бачка 
за осяги в славістичних дос-
л ідах. 

Ступінь магістра Р . Де 
Лоса отримав у Гарварді 
1988 року і опісля 

і у 1990 році і 
м редактором серії укра-

р е з р у к и п 
діѓть КОЖН 
потрібна, щоб перетворити 

ѓрафію, то завдяки мого 
пильності і посвяті, у Гяр-

УНІГУ, шдтш ідав за технѓч-
нс оформлення видання та 
публ іхац ію зб ірки Боплян-
ових реіірезентатнвннх карт 
України, що були долучен і 
до видання на окремих арќу-
шах в спец іальному опаку-
ванні. Нагороджена гарвард-
ська к н и ж к а , що появилась в 
1993 році, завершує трито-
мне академічне видання цієї 
пам 'ятки, над ч и м працю-
вали науковці з Гарварду т а з 
Інспггуту української архео-
графії Національної Акаде -
мії Наук України в Києві 

Р. Д е Лоса, я к о м у нале-

оого р івня у славістичному 
відділі Гарвардського ўнівер-
снтету . Тепер він займає 

пост в УНГГУ, став-

книжок з українознавства . 
Нагороджене видання „Опн-
су України" Бопляна є саме 
одне з цих видань. 

Останньо Р. Д е Лоса до-
помагає підготовля-ги дов ід-
ник технічних ВИМОГ І СТНЛІС-
тичннх приписів ДЛЯ ВИГО-
товлення наукових видань в 
українознавчій серії УНП`У, 
інформації як і будуть вихо-
рнстані і в Кисві д л я стан-
дартизацІЇ технічних аспек-
т і в сп ільних наукових ви-
дань. ф К У 

Щ ПачкіА на Україну 
Різдвяна знижка цін до 31 грудня 1994 р. 

-10% знижки на всі пачки є Україну 
а 10% знижки на стандартні 

харчові пачки з нашого каталогу 
Заснована в 1989 році TRIDENT T R A D E G R O U P пропонує найкращий 

гаранований сервіс в висилці пачок на Україну. Пачки та замовлення 
приймаються в двох наших крамницях. На місці також можна придбати 
різноманітні українські товари (хустини, обруси, светри, нитки та 
матеріал до вишивання), та електроніку на 220v. 

5 ф . шинки 5 ф . бекону 
6 ф ковбаси 20 ф. муки 
5 ф риби 2 ф. родзинок 
10 ф . макрон. 5 ф. какао 

5 ф . сухого молока 

З ф. кави 6 ф ковбаси 
10 ф. рижу 5 ф шинки 
З ф. бекону 5 ф. цукру 
З ф. рослин, масла 5 ф. горіх, масла 

24 пакети сухої зупи 

100 пакетів чаю 
2 фунти шинки 

З фунти ковбаси 
10 фунтів макаронів 

5 фунтів цукру 

І K R A I M W VAY 

(313)892-6563 373-87SJ 

за учителювання. Він слухав 

НОВІ КНИЖКИ З УКРАЇНИ 
ВІН - З КОГОРТИ ВОЖДІВ. -- Київ: Дніпро. 1994. --

$5.00 
До книжки увійшли кращі конкурсні праці про дореволюційну 
діяльність Симона Петлюри. 

Ж у к о в е ц ь к а В . С Л У Ж И УКРАЇН І . - Ки їв : Веселка , 
1994. - 48 с. $З.ОО 
Оповідання та казки, що вчать дітей любиѓй Україну 

- Ки їв: Укр. 

проблемами 

- 325 с. 

Дро гобич: Тмнюк Л. ХТО З'ЇВ МОЄ М'ЯСО? 
Відродження, 1994 -- 432 с. $18.00 
Автор знайомить читачів із своєю розвідкою про корупцію 
серед урядовців України, наводить приклади економічних 
злочинів на підставі офіційних документів 

Бортник А . НУ Щ О Б, ЗДАВАЛОСЯ , СЛОВА - Київ: 
Укр . письменник, 1994. - 60 с. $8.00 
Бесіди про . 
дотримання 
Наведено приклади правильної вимови 

Рябий М. ЩЕ НЕ ВМЕРЛА УКРАЇНА - Київ: Укр 
письменник. 1994. - 284 с. $15.00 
Роман присвячено подіям а Україні в 1918-1920 роках 
Берестейська угода, крах Української Центральної Ради, 
проголошення гетьманату, повстання проти гетьмана Петра 
Скоропадського, в'їзд Директорії на чолі з Виниичеиком до 
Києва - все знайшло своє місце на сторінках цього твору 

Маниќ В. ЧУМАЦЬКИЙ ШЛЯХ - Київ: Укр. 
письменник, 1993.- 284 с. $20.00 
істормко-пригодницький роман розповідає про життя і пригоди 
чумаків - селян, котрі в давні часи їздили добувати сіль 
Головний герой роману, вирушивши в одну з таких подорожей. 
потралляс до турецького полону, а згодом вирвавшись з нього. 
береться за зброю, щоб взяти ўчесть у війні з Туреччиною 

Міщанко Д. БУНТІВНИЙ КНЯЗЬ. - Київ: Український 
письменник, 1993.-304 с. $20.00 
Роман відтворює перипетії так званого литовського періоду в 

ні України, складні взаємини між московськими 
"— те Кримським хамством, а також між 

Всі ці політичні обставини створили 
передумову ДЛЯ початку національно-визвольної війни під 
проводом князя Данила Галицького 

Мушкетиќ Ю. ГЕТЬМАНСЬКИЙ СКАРБ. 
Спалах. 1993. -430 с. $30.00 
історичний роман, основою якого є розповідь про з ... 
скарбу наказ.ютс геп н и м Павла Полуботка. Життя гетьмана. 
сповнене трагізму і боротьби за аюиолеиия України, показано 

Л у е и Т о Т Е Ї Ї ^ ^ - Київ: Укр . 
письменник, 1991 . - 4 0 0 с. $18 .00 
Ромен ротеаідаг про трагічні прдП ХНІ століття у київському 

- князі Данило Галицький, Василько Волинський, Михайло 
Чернігівський, яви ьатий, угорський король Беле ЃУ. Щирою 
висвітлено прагнення укрвінських князів створити коаліцію 
проти монголе-татарського нашестя Роман відзначений 
ДержавіІОЮ премією Україна їм T. Шевченка у 1094 році. 

Т И С Я Ч А І О Д Н А У С М І Ш К А - Ки їв: Укр . письменник. 
1 9 9 4 . - 2 3 6 C $ 1 4 . 0 0 
Зібрано анекдоти, жарти, дотепи, усмішки, гумористичні 

історії Ўкраї 
князівствами, 

Київ: 

Колосник С . К У Д И ПЛИВЕ ЕСКАДРА?" 
письменник, 1994. - 94 с. $8.00 
Нарис памфлот ѓгро події, пов'я: 
Чорноморської фЛЬОТИ 

Петлюра С. СТАТТІ. - Київ: Дніпро, 1994. 
$10 00 
Найяскравіші літературно-критичні та історико-культуроло-
гічні статті відомого політичного діяча 

БОЯН . ПОЕЗІЯ "93. - Київ: Укр. письменник, 1993. -
206 с. $9.00 
Збірник віддзеркалює стан української поезії сьогодні 
Увійшли твори як відомих (1 Дзюба. В Терен, В 
Шовкошитмий та ІИ.), так і молодих (В Пахаренко, О ґалете. 
Л Мовчун та ін ) поетів 

К о т л я р е в с ь к и й І . Е Н Е І Д А М а л о ф о р м а т н е 
кишенькове видання. - Київ: Україна. 1994. - 429 
с $4 .00 

Х в и л ь о в и й Микола . УКРАЇНА ЧИ МАЛОРОСІЯ? -
Київ: Смолоскип, 1993. - 290 с. $16 .00 
До збірника увійшли відомі памфлети .Камо грядеши?', 
.Думки проти течії', .Україна чи Малоросія'", .Апологети 
писаризму' Письменник закликає до оріснтаціі на духовну 
Европу. на клясичні зразки світової художньої творчости, 
виступає проти культурного епігонства 

Чвмврис В. ФОРТЕЦЯ НА БОРИСФЕНІ . - Київ: Укр. 
письменник, 1993. - 462 с. $26.00 
Новий роман присвячений подіям на Придністров'ї, коли 
гетьман Іван Сулима із запорожцями захопив Кодацьку 
фортецю Значна увага приділена битві під Кумейками. 

УКРАЇНСЬКА МИНУВШИНА Іл етн. дов ідник. - Київ: 
Либідь, 1994. - 2 5 6 с. $21.50 
Ця книга -- своєрідна енциклопедія традиційної культури та 
побуту українців. Стислі, але місткі відомості про забуті 
способи ведення господарства, хатнє начиння, народну 
моду, кулінарію, медицину, звичаї та обряди, демонологію 
тощо розміщені за зручним для читача тематично абетковим 
принципом І супроводжуються оригінальними Ілюстраціями. 

Костенко Л. ВИБРАНЕ. - Київ: Дніпро, 1989. -
559 с. $20.00 
До книги увійшли твори опубліковані впродовж останніх 
десятиліть, вірші із збірок .Зоряний інтеграл' (1963) та 
.Княжа горе' (1072), які свого часу не друкувалися, а 
також найновіші вірші, що склали розділ 'Інкрустації'. 

Чемеоис Б. ПРЕЗИДЕНТ. - Київ: Свенас, 1994. - 422 
с , фото ілюст-рації. $30.00 
Роман осей на широкому документальному матеріялі, 
розповідає про колишнього Президента України Леоніда 
Кравчука. Книжка побачила світ зе місяць до його 
переобрання і розповідає про життєвий те політичний шлях 
Кравчука, про непрості кроки суверенної України до 
утвердження своєї державности Значна увага приділена 
особистому життю Президента, його ілюструють 
фотоматвріяли з сімейного альбому родини Кравчуків 

Н о с а л ь І . В І Д Р О С Л И Н И Д О Л Ю Д И Н И . - Ки їв: 
Веселка, 1993. - 806 с. $21.50 
Розповідь про лікувальні та цілющі рослини України. 

Ціни подано з платою за пересилку. 
Чек або грошовий переказ просимо присилати на адресу: 

SVOBOOA BOOKSTORE, ЗО Montgomery Street, Jersey City, NJ 07302 

Метем ців Ню Джерзі просимо додати в% податку 

Д-р Брюхо-
ВвЦЬКИЙ... 

(Закінчення зі crop. 1) 
студенти, студенти резерви й 
вільні слухач і . А в близько-
му майбутньому будуть теж 
аспіранти й докторанти. 

В НаУКМА тепер пра-
цює близько 80 викладачів 
(серед них 15 з-за кордону) на 
повному навантаженні та 
о к о л о 50 — на неповному на-
вантаженні. НаУКМА — це 
україно-англомовннй універ-
ситет і кандидати на навчай-
ня мусять бездоганно володі-
ти о б о м а мовами . 

М і ж 10-им .т. стопада і 
10-им грудня ц. p., 
Н а У К М А д -р В . " . 
кий відвідає ЗСА й Канаду 
д л я Інформативних виступів 
перса громадами та обгово-
рення співпраці з північно-
амернканськнми університе-
тами й фундаціями . В ЗСА 
д-р Брюховецький буде м іж 
10-2 5-им листопада , а в 
Канаді — м і ж 26-им листо-
пада та 10-им грудня. 

^est-karpdb, 
ПОСИЛКИ П УКРАЇНУ J 

f t також побутову 
техніку, ДИТЯЧІ ПОЛІСЌИ, 
тршктори І фермерську 

техніку, жштш 

Дзвоніть за безплатямм каталогом 
1-800-265-7189 

Meeel-Karpaly. 120 Ruraiymede Rd.. Toronto. Or. M6S 2Y3 Canada 
Tel: (416) 761-0105 

плм-ятАйтс, як поснллти. то чопа шст-клтлтиі 

Св. п. С. Васьків 
В сумний дощовий день 

чисельна громада з церкви 
св. Богоявлення проводжала 
свого парафіянина і члена 
Братства с в . Йосафата — 
217-го Відд ілу Українського 
Народного Союзу , св . п. Сте-

р ічних зборах надано С . 
Васьк івў звання почесного 

С Васьків народився 5-
го червня 1909 року в сел і 
Пухів , Рогатинського повіту. 
Д о Рочестсру приїхав в 1950 
роц і і в ідразу включився в 
роди 217-го Відд ілу УНСою-
зу , д е скоро вибрали його на 
заступника прсдс ідника . В 
1982 роц і б у в вибраний пред-
сідником В ідділу і сповняв ці 
обов 'язки д о 1989 року . Чс-
рез слабе здоров 'я не міг 
ўвійѓн д о Управи В ідд ілу і на 

В націлю, 25 -го вересня 
1994 року , перестало битися 
серце щирого патріота укра-
інського народу. 

В церкві прощальне сло-
во виголосив парох о. Василь 
Годенчук, а під час тризни 
прощав покійного предс ід ник 
217-го В ідд ілу м г р Мирон 
Руснах. 

С Васьків залишив дру-
жнну Анну. дочку , сина та 
чотирьох внук ів і дальшу 
родину в ЗСА та в Україні, я к 
також союзову родину 217-го 
Відд ілу. Вічна йому пам 'ять. 

Н . Н. 

„Новий 
будинок..." 

(Закінчення зі стор. 1) 
Забавовий к о м і т е т очо-

л ю є Р о м а Мнськів , і 75-ий 
В ідділ в цілості перебрав на 
себе імпрезове діло , залнша-
ючи за сво їми сп ільницями 
р е к л а м у , продаж к в и т к і в і 
солодке . Тут вони всі працю-
ють спільно, маючи ще йггро-
фес ійну поміч у виготовлен-
ні матер іал ів Ігоря Лукова. 

Усі із завзято ї групи орга-
н ізаторо к мають надію на ус -
пішність імпрезн.а з тим і на 
відповідний д о х і д , з якого 
більша частина призначена 
саме на Будівельний Ф о н д . 
Вступ на забаву лише 25 дол . 
і це видасться в порі 
іншими імпрезами низькою 
ціною, але організаторки спо-
діються, що саме те, як і ві-
д о м а орквстра „Темпо", щ о 

мають вони на меті своїм збір-
ковнм комітетом. „Нам конеч-
ний рс-резентатнвний Україн-
ськиВ Музей в Н ю Йорќу і ми 
мусимо долсокнти усіх зусиль, 
щ о б з д о б у т и на це ф о н д и . 
Може одна забава це не так 
важливе, але це ще одна цегол-
ка. Наша ціль працювати в 
тому напрямі, щоб якнайскор-
ше Будівельний комітет ос -
ягвув йїТрІВву суму для роз-
почагтя перебудови й д о того 
будемо гюслідовно йти!" 

Розуміється, під кінець 
розмови організаторки дода-
ють, що х т о бажає замовити 
квитки на ц ю імпрезу може 
телефонувати ще до М . Куку-
рудзн на число (201) 779-4720 , 
б о при вступі квитки будуть 

ЗО д о л . 

тягнуть бьтьше публіки, а на-
года зложити більше гроша на 
УМ буде льотерією та відпо-

3 . Смороасьгя, речник тої 
групи, що відвідала редакцію, 
підкреслює, як важливу ціль 

Неформальна ЗУСТРІЧ 
з українськими дипломатами і урядовцями 

ближче знайомство у дружній невимушеній 
атмосфері 

Під час вікенду зустріньтесь з 
представниками дипломатичного корпусу України 

в невимушен ій атмосфер і на осел і УНСоюзу СОЮЗІВКА 
Д о вашого розпорядження: теніс, відбиванќа, пінг-понг, прогулянки, 

співання народних пісень. 
Все це і багато більша включно з коктейлем і вечерею, що подасться поблизу каміну. 

ПРИЄДНАЙТЕСЬ Д О НАС в суботу, 5-го листопада 1994р. 
НАШІ ГОСТІ: 

прац івники Консуляту України в Ню Йорќу 
представники Об'єднаних Націй 
представники дипломатичного корпусу 
інш і особливі люди. 
Вступ 150.00 доѓѓ, за двох 
для дітей в іком до 12 рок ів — безплатно 

Податок І 
Н І Ч Л І Г а п'ятниц і на суботу І сніданок — 25 .00 дол . 

Йм СОЮЗІВКА о SOYU2IVKA 
IJItrttiruar. IS ie l ione l A w o c i o l l o n t^c taba 

QI4 .6?6 -364I P A X QI4-5rfMl65e 

26 First Avenue 
New York, NY 10009 
Tel.: (212) 473-3560 

MACMO БАНДУРИ 
HA ПРОДАЖ 

#РОЗШУКИ# 

ПОШУКУЄ 
родина з України Клима 
Стефанишина або сина 
Михайла Климовича Сте-
фанишина, який с родом 
аі с. Несткжи, Золочівсь-
кий р-н Львівської обл. 
Прошу телефонувати на 
число: (ЄЮ) 

a FUNERAL DIRECTORS Є 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й 

П О Г Р Е Б Н И К 

ЛЎІС HАЙҐРО - дмреаіир 
Родина Д М И Т Р И Ќ 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

N E W Y O R K , N.Y. 10009 
(212)674 -2568 

LYTWWALiTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 

AR CONDITIONED 
Обе-гг. ЩИРА I ЧЕСНА. 
O v Str-See Are АгаЯвМе 

UNION. NJ.O-ОвЗ 
0МђМ4-Ш2 
(jei)375-S5M 


